

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 131 (1854) Воскресенье, 1 ноября 1959 г. Цена 15 коп.
Год издания XXV

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

С чувством большой ответственности за подъем общественного животноводства идут навстречу предстоящему пленуму ЦК КПСС животноводы нашего района. Передовые коллективы животноводческих ферм организованно вступили в зимовку, с первых дней стойлового содержания кормят скот по полным нормам, строго соблюдают распорядок дня, в результате получают в настоящий период от 4 до 6 кг молока на корову в сутки. Так, доярки второй фермы Ижморского совхоза ежедневно надаивают по 6 кг на корову, колхоза «Родина» более 4 кг.

Однако на многих животноводческих фермах района имеются еще крупные недостатки в организации зимовки скота.

Руководители некоторых колхозов и совхозов не учли горького опыта прошлых лет, не поставили своевременно на стойловое содержание коров и другой скот, не организовали кормление животных по полным зимним нормам.

К таким относится колхоз имени Ленина, где до сих пор поставлено в помещения, силос животным не скармливается, а в бригаде т. Чеботаева из сельхозартеля «Красный путиловец» коровы на ночь не получали даже соломы.

Это привело к тому, что продуктивность коров в ряде хозяйств крайне низкая, молодняк крупного рогатого скота, овцы заметно теряют упитанность.

В колхозе им. Ленина, например, надои молока составляют только 1 кг на корову, в «Прогрессе» — 2,2, в «Красном путиловце» — 2,4, в Святославском совхозе — 3 кг.

Прошедший в октябре пленум райкома партии разработал широкую программу подъема животноводства в районе на ближайшие годы и на зимний период текущего года. Многие хозяйства с первых же дней активно включились в борьбу за осуществление мероприятий, намеченных пленумом. Коллективы животноводов первой фермы Ижморского совхоза и колхоза имени XX партсъезда ведут работу по внедрению передовых методов в животноводство. Здесь уже подготовили клетки для подсосного воспитания телят, и весь нарождающийся молодняк крупного рогатого скота будет выращиваться только этим методом. В Святославском отделении совхоза и колхозе имени XX партсъезда полностью перешли на искусственное осеменение коров. Большинство хозяйств уже подготовили техников-осемена-

торов и будут применять этот прогрессивный метод на своих фермах. Многие хозяйства приступили к массовой вывозке кормов и организовали хранение его на фуражных дворах.

Однако для того, чтобы организованно, не снижая продуктивности, провести зимовку скота, многим хозяйствам надо в ближайшие дни устранить имеющиеся еще недостатки.

На каждой ферме должен быть создан 3—4-месячный запас кормов, составлен и точно выполняться кормовой рацион и распорядок дня. Необходимо завести на птицефермы достаточное количество гравия, песка, моркови, на свинофермы — дернины, организовать запаривание соломы. Надо установить на фермах кормодробилки для приготовления сеной и древесной муки, для дробления силоса и картофеля, оборудовать свинарники клетками и выгульными двориками, самокормушками для группового содержания свиней и забегушками для поросят.

Главной заботой животноводов должна быть забота об улучшении качественного состава поголовья. Поэтому с первых же дней зимовки необходимо выделить племенное ядро овец, коров, телок для пополнения основного стада, а также ставить на особые условия воспитания всех телочек, нарождающихся от высокопродуктивных коров.

Задачу успешного проведения зимовки скота будут решать работники ферм. Поэтому партийные организации и хозяйственные руководители первостепенное значение должны придавать подбору, расстановке кадров животноводства, созданию им хороших культурно-бытовых условий и их материальной заинтересованности в результате своего труда. На каждой ферме должен быть красный уголок, оформленный наглядной агитацией, снабженный необходимой литературой. Необходимо регулярно подводить итоги соцсоревнования работников ферм.

Организованно провести зимовку скота, значит, создать хорошие перспективы для выполнения и перевыполнения планов второго года семилетки, поэтому долг всех трудящихся колхозов и совхозов, партийных организаций и руководителей хозяйственных органов района сосредоточить главное внимание на успешное проведение зимовки скота, выполнить мероприятия, намеченные седьмым пленумом райкома КПСС.

Третья сессия Верховного Совета СССР

27 октября в Москве начала свою работу третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

Состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

После утверждения докладов мандатных комиссий на отдельных заседаниях обеих палат была утверждена повестка дня сессии и порядок ее работы.

Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год.

2. О Государственном бюджете Союза ССР на 1960 год и об исполнении государственного бюджета за 1958 год.

3. О проекте Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик.

4. О проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

5. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Союза ССР.

Затем в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом о плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат А. Н. Косыгин.

В 1960 году, — заявил А. Н. Косыгин, — наша страна делает новый крупный шаг

по пути решения основной экономической задачи и повышения жизненного уровня народов. За первые два года семилетки задания контрольных цифр по промышленному производству будут перевыполнены примерно на 100 миллиардов рублей. Произвести стали в 1960 году предусмотрено почти на 3 миллиона тонн больше, чем было принято в расчетах по контрольным цифрам, проката — почти на 2 миллиона тонн больше. Таким образом, в 1960 году закладывается прочная основа для досрочного выполнения семилетнего плана.

Валовая продукция промышленности увеличится в 1960 году по сравнению с текущим годом на 8,1 процента. При этом производство средств производства возрастет на 8,8 процента, а производство предметов потребления — на 6,4 процента.

В плане предусматриваются крупные мероприятия по развитию черной металлургии. В будущем году выплавка стали в нашей стране достигнет почти 65 миллионов тонн. Добыча железной руды превысит 105 миллионов тонн.

Касаясь вопросов развития сельскохозяйственного производства, А. Н. Косыгин подчеркнул, что валовой сбор зерна в 1960 году должен составить примерно 9,3 миллиарда пудов. Производство мяса возрастет до 10,6 миллиона тонн в убойном весе. Планируется получить почти 72 миллиона тонн молока, или 336 килограммов на душу населения против 330 килограммов, полученных в прошлом году в США. Произойдет дальнейшее укрепление технической базы сельского хозяйства.

Говоря о повышении материального и культурного уров-

ня советского народа А. Н. Косыгин подчеркнул, что наша партия поставила задачу добиться, чтобы советские люди имели самый высокий в мире жизненный уровень. До конца 1960 года предстоит завершить перевод рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства на 6 и 7-часовой рабочий день. Получит дальнейшее широкое развитие жилищное строительство, а также строительство коммунально-бытовых учреждений, школ, школ-интернатов, больниц, детских садов и детских яслей.

Докладчик остановился также на вопросах дальнейшего развития топливной и пищевой промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства.

Затем с докладом о государственном бюджете СССР на 1960 год и об исполнении государственного бюджета СССР на 1958 год выступил заместитель министра финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Выполнение государственного бюджета СССР в 1959 году — говорит докладчик, — ожидается по доходам в сумме 735,8 миллиарда рублей, по расходам — в сумме 698,8 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составит примерно 37 миллиардов рублей.

Проект государственного бюджета СССР на 1960 год отражает дальнейший мощный подъем социалистической экономики, повышение благосостояния, культуры советского народа и представляется на утверждение Верховного Совета в суммах: по доходам — 772,1 миллиарда рублей, по расходам — 744,8 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами на 27,3 миллиарда рублей.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 42-ю годовщину Октября

В приветствии ЦК КПСС XII съезду профессиональных союзов СССР указывалось, что самая главная, самая насущная задача советских профсоюзов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать усилия широких масс трудящихся на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, за досрочное выполнение семилетнего плана и заданий 1959 г. — первого года семилетки.

Перед геологоразведчиками нашей экспедиции в этом семилетии стоят большие и ответственные задачи. В первую очередь нам необходимо обеспечить строящийся в г. Сталинске один из крупнейших в Сибири заводов-гигантов — Западно-Сибирский металлургический завод железной рудой. Эту почетную задачу успешно решает коллектив Ампульской партии. Другие партии экспедиции также решают задачу по обеспечению минерально-сырьевой базой действующие и строящиеся предприятия Сибири.

Коллектив экспедиции один из первых в Западно-Сибирском геологическом управлении

откликнулся на призыв передовых предприятий Советского Союза за досрочное выполнение семилетнего плана. Принятые социалистические обязательства на 1959 год говорят о том, что работники экспедиции полны решимости досрочно выполнить план основных геологоразведочных работ — колонкового бурения к 20 декабря.

Сейчас, когда весь советский народ принял новые обязательства по досрочному выполнению производственного плана к 42-й годовщине Великого Октября, коллектив экспедиции пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства и решил план 11 месяцев выполнить к 7 ноября, а годовую программу к 5 декабря. Это обязывает нас приложить максимум усилий, до конца использовать внутренние резервы производства, которые имеются на колонковом бурении. За счет сокращения простоев, аварий, вспомогательных операций коллектив безусловно выполнит принятые повышенные обязательства по досрочному выполнению плана колонкового бу-

рения. Разведочный комитет и низовые профсоюзные комитеты направляют сейчас усилия всех работников экспедиции на выполнение этих обязательств. 27 передовых буровых бригад и 4 партии, в целом экспедиция добились высоких показателей и участвовали во Всесоюзном социалистическом соревновании. Только за II квартал коллектив Министерства и ЦК профсоюза геологоразведок присудили 2-ю денежную премию коллективам бригад старших мастеров В. С. Пчелинцева, В. М. Лежнина. 3-й денежной премии удостоена бригада т. Тастанбекова. Отмечена также хорошая работа коллектива Ампульской партии, бригады т. т. Л. М. Попенко, И. Д. Рубель, М. М. Легкоступ, И. М. Кононыхина, Д. Н. Хомякова, Б. Л. Кузнецова.

Коллектив экспедиции с поставленными заданиями справится и добьется выполнения принятых социалистических обязательств.

А. КАРЯУШКИН,
председатель разведочного
комитета Ижморской ГРЭ.

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

1-го марта 1959 года жители райцентра избрали состав поселкового Совета. На предвыборных собраниях избиратели дали наказа своим депутатам.

Большинство депутатов активно помогает исполком в выполнении всех задач, стоящих перед поселковым Советом. Хорошо, например, трудится депутат Тасия Кирилловна Михеева. Она уже третий раз избирается депутатом по 16 округу (ул. Майская). Тасия Кирилловна пользуется уважением у своих избирателей. И это понятно, ведь она часто бывает на своем округе, знакомит избирателей с решениями поселкового, районного и областного Советов. И не только знакомит, а организует выполнение этих решений.

Большую разъяснительную работу провела тов. Михеева по выполнению обязательств 1959 года по продаже государству сельскохозяйственных продуктов. Все избиратели ее округа, имеющие в своем хозяйстве скот и птицу, активно участвуют в этом важном деле. Многие из них только молока продали государству более чем по 120 литров от каждой коровы.

Тасия Кирилловна постоянно заботится о благоустройстве своего округа. Она добилась того, что каждый хозяин посадил около своего дома зеленые насаждения.

Тов. Михеева чутко относится ко всем запросам избирателей. Жители округа знают, что к своему депутату они могут обращаться в любое время и по любому вопросу. Он всегда поможет, даст полезный совет. Тасия Кирилловна является примером добросовестного отношения к исполнению депутатских обязанностей.

Заслуживает одобрения деятельность депутата от 18 избирательного округа Ивана Никитича Десяцкого, рабо-

чего Ижморского «Заготзерно». Депутатом его избрали как хорошего производственника, он трудится не считаясь со временем. Если надо выполнить срочное задание, то он сутками не уходит с производства.

Иван Никитич депутатом избран впервые. Это высокое доверие он стремится оправдать. Несмотря на занятость на производстве, он каждую неделю встречается со своими избирателями и проводит беседы о делах района, поселка, о том, что предстоит сделать в ближайшем будущем, чтобы жизнь труженников райцентра стала еще лучше.

Тов. Десяцкий часто ходит с деловыми предложениями в исполком поселкового Совета, добивается удовлетворения просьб избирателей. В свою очередь избиратели также активно откликаются на мероприятия, проводимые поселковым и районными Советами. Жители 18-го избирательного округа продали государству более чем по 140 литров молока от каждой коровы.

Хорошо также выполняют свои депутатские обязанности гг. А. Ф. Баранова, Т. Д. Коробейникова, М. Г. Домненко, М. М. Пониматкина и другие. Они ведут активную работу среди жителей райцентра, помогают им правильно понимать политику Советского правительства, способствуют удовлетворению нужд и запросов избирателей.

Например, депутат тов. Коробейникова ходила с ходатайством в отдел культуры о переводе дочери т. Пашина на библиотечную работу в пос. Ижморский в связи с болезнью ее матери. Но отдел культуры очень медленно решает этот вопрос. Депутат тов. Баранова помогла установить нормальные отношения к инвалидке старушке в одной семье. Это ей удалось после нескольких

бесед непосредственно в доме этой семьи.

Но, к сожалению, не все депутаты так выполняют свои обязанности. К таким относятся Л. Н. Сычук, агроном фермы № 3 Ижморского совхоза, И. Р. Шаранов (избирательный округ № 11), Н. М. Троеуглов (избирательный округ № 34), А. Ф. Сурков и другие. Эти депутаты редко бывают у избирателей, не знакомят их с решениями поселкового и вышестоящих Советов, не мобилизуют избирателей на активное участие в мероприятиях, проводимых партией и правительством.

Долг депутата — встречаться с избирателями после каждой сессии поселкового Совета и рассказывать о принятых на ней решениях. Помимо этих встреч необходимо отчитываться о своей деятельности на собраниях избирателей. Ценные предложения с этого собрания передавать в поселковый Совет для практического их решения. Проявлять максимум чуткости и внимания к запросам населения.

Для того, чтобы отвечать всем этим требованиям депутат должен сам правильно понимать стоящие задачи, хорошо знать жизнь поселка, района, больше читать газет и журналов, в нужных случаях консультироваться с соответствующими организациями. Хорошим пособием депутату может служить журнал «Совет депутатов трудящихся», который можно выписать в отделениях связи. Для лучшего знакомства с жизнью района хорошо иметь каждому депутату районную газету «Вперед к коммунизму».

Каждый депутат своим добросовестным трудом должен заслужить уважение избирателей, тогда они смело и уверенно пойдут на выполнение любого задания.

И. ШЕВЧЕНКО, председатель совхоза.

Третья сессия Верховного Совета СССР

Окончание. Начало на 1-й стр. миллиарда рублей. По сравнению с текущим годом доходы бюджета возрастают на 48,8 миллиарда рублей.

Советский Союз, отмечает тов. Гарбузов, за последние годы намного сократил свои вооруженные силы и расходы на оборону страны. В государственном бюджете СССР на 1960 год эти расходы остаются на уровне 1959 года и их удельный вес в бюджете составляет 12,9 процента, против 19,9 процента в 1955 году.

В 16 часов 27 октября состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза.

На заседании Совета Национальностей с докладом бюджетной комиссии выступил ее председатель депутат М. А. Яснов. Он предложил одобрить план развития народного хозяйства СССР на 1960 год и государственный бюджет СССР с учетом поправки бюджетной комиссии, а также утвердить отчет об исполнении бюджета за 1958 год. Затем слово для содоклада Экономической комиссии Совета Национальностей было предоставлено председателю

ежегодно дает государству пушнину на шесть с половиной миллионов рублей. Сейчас на совхозных фермах содержится 14 тысяч серебристо-черных лис и норок. В этом году совхоз начнет разводить еще одного ценного зверька — голубого песца.

В ближайшие годы звероводы обязались довести поголовье норки — до 55 тысяч, серебристо-черных лисиц — до четырех с половиной тысяч, а голубых песцов — до двух с половиной тысяч.

На снимке: на ферме серебристо-черных лисиц в совхозе «Забайкальский». На переднем плане — бригадир-зверовод Л. А. Кек (справа) и работница Е. А. Казакова.



БУРЯТСКАЯ АССР. Крупнейшее звероводческое хозяйство — совхоз «Забайкальский» известен своими успехами далеко за пределами республики. Он

комиссии депутату О. И. Иващенко. Она отметила, что проект плана развития народного хозяйства СССР на 1960 год предусматривает высокие темпы производства во всех отраслях народного хозяйства страны, дальнейшее повышение жизненного уровня и культуры советского народа.

В обсуждении плана развития народного хозяйства и бюджета СССР на 1960 год приняли участие депутаты Т. Я. Киселев (Белорусская ССР), А. И. Федосеев (Украинская ССР), и Юсупов (Казахская ССР).

На заседании Совета Союза с докладом бюджетной комиссии выступил ее председатель депутат И. С. Сеннин. Бюджетная комиссия предложила одобрить план развития народного хозяйства и государственный бюджет СССР на 1960 год. Затем на заседании выступили депутаты В. Н. Новиков (РСФСР), Н. Т. Кальченко (Украинская ССР), З. С. Оманова (Казахская ССР) и В. П. Мжаванадзе (Грузинская ССР). Они поддержали предложение об утверждении народно-хозяйственного плана и государственного бюджета СССР на 1960 год.

28 октября сессия продолжает свою работу. ТАСС.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О мерах по улучшению переработки скота и птицы

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по улучшению переработки скота и птицы. В принятом ими постановлении говорится, что в короткие сроки необходимо создать широкую сеть экономичных, небольших по мощности, технических оснащенных мясоперерабатывающих предприятий и обеспечить переработку скота и птицы, как правило, в местах выращивания и откорма, а также в крупных потребляющих центрах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся и совнархозы обеспечить в 1960—1963 годах ввод в действие производственных мощностей по переработке скота и птицы в объеме, предусмотренном контрольными цифрами семилетнего плана на 1959—1965 годы. Для создания надлежащих условий хранения мяса и других скоропортящихся продуктов Советам Министров союзных республик, Центросоюзу и совнархозам предложено увеличить природотехнологические емкости для 1960—1965 годы в 2,3 раза.

Признано необходимым в дальнейшем строительство мясокомбинатов осуществлять преимущественно мощностью по выработке 30—50 тонн мяса в смену, с доставкой скота в радиусе 50—150 километров.

Постановление обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся и совнархозы решительно улучшить в колхозах и совхозах нагул и откорм скота, предназначенного для продажи и выдачи государству, и обеспечить более равномерную в течение года поставку скота на переработку с тем, чтобы создать условия для лучшего снабжения населения мясом и мясopодуктами и более полного использования производственных мощностей мясной промышленности. ТАСС.

На заседаниях комиссий законодательных предположений Совета Союза и Совета Национальностей

26 октября 1959 года в Кремле под председательством т. Д. С. Ползанского и Д. Р. Расулова состоялось заседание Комиссии законодательных предположений Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Комиссия приняла решение внести на рассмотрение третьей сессии Верховного Совета СССР проект Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик и проект Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

На заседаниях комиссии были рассмотрены также другие вопросы.

Годовой план выполнен досрочно

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР сообщает, что труженники сельского хозяйства добились в 1959 году дальнейшего роста поголовья скота, увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства.

Досрочно выполнен годовой план закупок мяса на 100,2 процента, яиц на 101 процент, шерсти на 102 проц.

Государственные закупки продуктов животноводства в 1959 году в сопоставлении с 1958 годом увеличились на 37 процентов, в том числе коров на 53 процента. ТАСС.

— Нашли кормушку...



В Левашовском отделении Святославского совхоза многие рабочие имеют в личном хозяйстве большое количество скота, который откармливают за счет дешевого государственного хлеба.

К примеру, т. Жендарев Е. Д. содержит корову, годовалого теленка, 2 свиноматки, 10 поросят, несколько штук овец, а также гусей и кур. Такое же поголовье скота, за исключением поросят, имеют Фомченко В. К., Клипилин Н. С., Растворцева Н. С., Реук И. Е. и некоторые другие.

Почин доярки Г. Давыдовой ПОДДЕРЖАН

ВЕЧЕР ЖИВОТНОВОДОВ В КОЛХОЗЕ ИМ. СТАЛИНА

На днях в селе Колыон, где расположена центральная усадьба укрупненного колхоза имени Сталина, состоялся веер животноводов. На нем были подведены итоги работы всех ферм артели по выполнению взятых обязательств в первом году семилетия.

С докладом о результатах труда животноводов за девять месяцев нынешнего года и задачах по дальнейшему развитию общественного животноводства в зимний стойловый период выступил председатель колхоза И. Е. Осадчий.

Он, в частности, отметил, что по продуктивности дойного стада за указанный период лучшие показатели добились Колыонская ферма, которую возглавляет тов. Рубашкин. За ней идет Ново-Покровская молочная ферма, где заведующим тов. Богданов.

Ведущее место в социалистическом соревновании среди доярок колхоза заняли Э. М. Корман, Р. Н. Наливайко, А. В. Королькова и другие. На 1-е октября от каждой из закрепленных коров они сдали по 2.100—2.250 и более килограммов молока.

В сентябре некоторые из них получили свыше 300 килограммов молока на каждую фуражную корову.

На вечере, подчитав свои возможности, передовые доярки артели решили активно включиться в борьбу за высокую продуктивность дойного стада в стойловый период.

Следующим пунктом программы почину доярок совхоза «Октябрьский» Кемеровского района Галины Давыдовой, они дали слово в зимнее время надаивать не менее 14 килограммов молока от каждой коровы в день.

Для выполнения этого обязательства, заявили доярки, мы приложим не только все свои усилия, но и все свой опыт. Это будет наш достойный трудовой подарок предстоящему Пленуму ЦК партии.

В клубе села, где проходил вечер животноводов, были хорошо оформлены плакаты: «К новым успехам сельского хозяйства СССР», «Догоним США по производству мяса, молока и масла на душу населения». Тут же на отдельном красочном сделанном листе значился имена лучших доярок колхоза, их обязательства и показатели по надоям молока. Библиотекой для животноводов была устроена книжная выставка.

В заключение вечера комсомольцы и молодежь села Колыон показали рабочникам животноводства интересный концерт. На нем была поставлена пьеса А. Васильева «Пылкие сердца», а также спето несколько песен. Присутствующим понравились песни в исполнении доярок Марии и Александры Ионкиных.

Вечер работников животноводства прошел хорошо. Колхозники артели остались им очень довольны и от души благодарили участников художественной самодеятельности во главе с зав. клубом А. В. Литвиновой за организацию и показ концерта.

Развешаясь по бригадам, животноводы колхоза высказали свое пожелание о том, чтобы такие вечера устраивались по возможности чаще.

По письму Т. ЛАСКОВОЙ, заведующей Колыонской сельской библиотекой.

Великое завоевание социализма

Коммунистическая партия и Советское правительство успешно решают поставленную XXI съездом КПСС задачу — сделать Советский Союз страной самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели. В 1960 году должен быть завершена начатая после XX съезда КПСС перевод работников, занятых на подземных работах, на 6-часовой и всех остальных рабочих и служащих — на 7-часовой рабочий день. В 1962 году будет осуществлен перевод рабочих и служащих с семичасовым рабочим днем на 40-часовую рабочую неделю, а начиная с 1964 года намечается постепенный переход на 35—30 часовую рабочую неделю с двумя выходными днями в неделю при 7—6-часовом

рабочем дне. И все это проводится без уменьшения заработной платы. Наоборот, предусмотрено дальнейшее увеличение заработка, особенно низкооплачиваемых рабочих и служащих. Ни одна буржуазная партия, ни одно правительство капиталистической страны не способны осуществить ничего подобного. И только Коммунистическая партия, правительство страны социализма могут и осуществляют на деле самый короткий рабочий день и неуклонное повышение жизни и его уровня трудящихся.

Защитники капитализма, восхваляя капиталистический образ жизни, много говорят и пишут о социальном законодательстве, ограничении рабочего дня и т. д. Но при этом они ума-

чивают о том, что так называемые законы о труде у них принимаются отнюдь не по инициативе буржуазных партий и правительств, а завоевываются рабочим классом в острой борьбе. Известно, что буржуазия вынуждена делать некоторые уступки социального характера только в результате упорной борьбы пролетариата и, в частности, под влиянием великих успехов Советского Союза и других социалистических стран. По поводу социального законодательства в США очень метко говорил писатель Теодор Драйвер: «За все это я благодарю Маркса и красную Россию».

Лозунг о восьмичасовом рабочем дне выдвинул Карлом Марксом еще в 1866

году на конгрессе Первого Интернационала. С тех пор он служит одним из боевых требований пролетариев всех стран.

Борьба за восьмичасовой рабочий день до революции была программным требованием большевистской партии. В составленной при ее участии В. И. Ленина партийной программе, принятой вторым съездом партии в 1903 году, было записано:

«В интересах охраны рабочего класса от физического и нравственного вырождения, а также и в интересах развития его способности к освободительной борьбе, партия требует... ограничения рабочего дня восьмью часами в сутки для всех наемных рабочих.»

Это программное положение нашей партии было претворено в жизнь лишь после победы Великой Ок-

тябрьской социалистической революции. Одним из первых декретов Советской власти был декрет об установлении в стране 8-часового рабочего дня.

В ленинской программе партии, принятой в 1919 году VIII съездом РКП(б), говорилось: «Советская власть в законодательном порядке провела и в «Кодексе законов о труде» закрепила: 8-часовой рабочий день для всех трудящихся, как максимальное рабочее время...». Одновременно в программе партии выдвигалась задача установить в дальнейшем, при общем увеличении производительности труда, максимальный 6-часовой рабочий день без уменьшения вознаграждения за труд...».

Первые шаги в этом направлении были сделаны еще в довоенные годы. Однако усилившаяся опас-

ность войны и затем нападение гитлеровской Германии на Советский Союз вынудили тогда нашу партию временно отложить намеченные меры. Теперь, когда достигнуты огромные успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства СССР, Коммунистическая партия вновь выдвинула задачу сокращения рабочего дня. У нас, говорит Н. С. Хрущев на XX съезде КПСС, имеются возможности, которые позволяют вернуться к такому первоначальному значению вопросу, как вопрос о сокращении продолжительности рабочего дня. Намеченные XX съездом партии меры по переводу всех рабочих и служащих на семичасовой рабочий день уже близки к завершению. Наглядным подтверждением этому служат опубликованное недавно по-

стояние Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦПС о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих.

Накануне празднования 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет партии призвал советский народ:

— Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день — важный этап на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше трудовую активность и социалистическую дисциплину труда! Да здравствует 7-часовой рабочий день!

Неустанная забота родной партии о благе народа рождает у советских людей

Прочтите эти книги

Колхоз имени Коминтерна, Тамбовской области явился инициатором движения за то, чтобы догнать и перегнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Государственное издательство сельскохозяйственной литературы выпустило в свет книгу «Отсюда брошен первый вызов». Авторы — председатель колхоза имени Коминтерна Б. И. Андреева и агроном И. С. Дедов — рассказывают о том, как окреп отстававший в прошлом колхоз, каким путем значительно соревнования добились перевыполнения взятых обязательств.

Издательство выпустило сборник статей «Дело в руководителях». Он посвящен самой насущной проблеме дальнейшего развития колхозного и совхозного производства — подбору, расстановке и воспитанию кадров, усилению организаторской работы в массах. Сборник открывают статьи секретаря Рязанского обкома КПСС А. П. Ларионова «Главное — кадры и организаторская работа».

В популярной форме написана брошюра главного инженера Ставропольского колхоза «Россия» Ю. П. Скибиевского «Использование техники в колхозе». В ней освещается первый опыт эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин после приобретения их у государства».

К предстоящему Пленуму ЦК КПСС Сельхозгизом будут изданы книга об успехах труженников села Рязанской области, а также серия брошюр о перспективах развития сельского хозяйства в семилетии. ТАСС.

И. ШУТОВ.

ТАСС СООБЩАЕТ:

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ О ПЕЗДКЕ Н. С. ХРУЩЕВА В США

В Монтевидео вышел из печати на испанском языке сборник материалов о поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты. В сборник включены полные тексты всех выступлений Н. С. Хрущева, а также декларация Советского правительства о разоружении.

ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА УЧЕНЫХ

В Лейпциге в течение двух дней проходило ежегодное собрание «Немецкого общества горняков и металлургов», в котором приняли участие также видные ученые и специалисты этих отраслей промышленности из Чехословакии, Польши, СССР, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии, Бельгии, Англии и Западной Германии.

Участники собрания обсудили, в частности, проблемы, связанные с задачами горной и металлургической промышленности ГДР в период семилетнего плана.

ТАСС.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛЖИРЕ

В коммюнике Верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 19 по 23 октября говорится, что в результате боев между частями национально-освободительной армии и французскими колониальными войсками и действиями партизанских отрядов убито 189 и ранено 125 французских солдат и офицеров и уничтожено 34 военные автомашины противника.

ТАСС.

Товарищеским судом

27 октября в клубе села Постниково состоялось общее собрание 1-й и 2-й полеводческих бригад колхоза им. Ленина. На нем был рассмотрен проступок члена артели Жукова И. Я., совершившего кражу 40 кг овса на сумму 40 рублей из общественного хозяйства.

Выступавшие колхозники тт. Филатов, Клещев, Власенко и другие — всего 12 человек, строго осудили проступок т. Жукова, а также вскрыли причины, способствовавшие этому.

В настоящее время, говорили выступавшие, в поле находится еще более 200 центнеров зерна. Его никто не охраняет. Овес возчики берут из ворохов без нормы, распрягают лошадей на своих дворах.

Общее собрание, учитывая то, что Жуков хорошо работает, на иждивении имеет 4-х малолетних детей, кражу совершил впервые, решило передать его на поруки

ЗАКРЫТИЕ 6-й СЕССИИ ВЕРХОВНОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ КНДР

28 октября 6-я сессия Верховного народного собрания КНДР второго созыва приняла закон о перестройке системы народного образования с тем, чтобы оно соответствовало быстрому экономическому развитию страны.

Сессия утвердила также указы Президиума Верховного народного собрания КНДР, принятые за период с прошлой сессии, произвела довыборы в Президиум Верховного народного собрания.

На этом сессия закончила свою работу.

ТАСС.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ МНР

В Монгольской Народной Республике прошли выборы в местные органы власти республики. В них приняло участие 99,97 процента всех избирателей. Всего в местные хуралы депутатов трудящихся было избрано 16.138 депутатов. Все депутаты — кандидаты блока членов МНРП и беспартийных.

Одновременно в 108 избирательных округах проходили выборы в участковые народные суды. В них участвовало 99,98 проц. всех избирателей. За выдвинутых кандидатами в народные судьи и народные заседатели проголосовало 99,99 проц. избирателей, участвовавших в выборах.

ТАСС.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Н. К. КРУПСКОЙ

В Варшаве открылась 2-дневная научная конференция, посвященная педагогическому наследию Н. К. Крупской. В работе конференции принимают участие около 300 преподавателей высших и средних педагогических училищ, а также средних школ страны.

Конференция обсудит доклад: «Педагогическая деятельность Н. К. Крупской», «Н. К. Крупская о политехническом образовании», «Крупская о дошкольном воспитании».

Кроме того, участники конференции заслушают доклад заведующего кафедрой Киевского педагогического института С. А. Литвинова «Педагогическое наследие Н. К. Крупской и его значение для современной советской школы».

ТАСС.

ПОЛУМИЛЛИОННЫЙ МИТИНГ В ГАВАНЕ

По сообщению из Гаваны (Куба), там состоялся полумиллионный митинг трудящихся в знак протеста против провокации врагов кубинской революции, главаря которых укрылись на территории США.

На митинге выступил премьер-министр Фидель Кастро, руководители профсоюзных, политических и общественных организаций. Все они заклеймили подлых изменников родины и иностранных агрессоров.

ТАСС.

ПАРТИЯ АДЕНАУЭРА ТЕРЯЕТ ГОЛОСА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В Бонне объявлены окончательные итоги состоявшихся коммунальных выборов в земле Шлезвиг-Гольштейн, которые подтверждают, что партия Аденауэра — Христианско-демократический союз понесла на выборах значительный урон.

Как указывает газета «Вестфелише Рундschau», по сравнению с выборами в Бундестаг ХДС потеряла более 170 тысяч голосов.

ТАСС.

ДВА АМЕРИКАНСКИХ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКА ЗЕМЛИ ПРЕКРАТИЛИ СВОЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ

По сообщению печати, два американских искусственных спутника Земли сошли на прошлой неделе с орбиты.

Искусственный спутник «Лискаверер-6», запущенный 19 августа, прекратил 20 октября свое движение по орбите, совершив 965 оборотов вокруг земного шара. Искусственный спутник «Эксплорер-4», запущенный 26 июля 1958 года, сошел с орбиты 22 октября.

Войдя в земную атмосферу, указывает печать, оба этих спутника, по видимому, сгорели на большой высоте.

ТАСС.



Новый этап в международных отношениях

Прошел почти месяц после возвращения Никиты Сергеевича Хрущева из поездки в Соединенные Штаты Америки. Но огромный интерес мировой общественности к этому историческому событию не ослабевает ни на день. Сейчас нет, буквально, уголка на земле, где бы оживленно не обсуждались замечательные итоги визита Н. С. Хрущева в США и его беседы с американским президентом Д. Эйзенхауэром, создавшие реальные возможности для потепления международного политического климата. Провозглашенное в совместном советско-американском коммюнике согласие обеих стран решать все спорные международные вопросы не путем применения силы, а мирными средствами, путем переговоров, горячо одобряется зарубежными государственными, общественными деятелями, всей мировой печатью.

«Если две наиболее мощные державы, — подчеркивает индийская газета «Свадхината», — отказываются от применения силы в урегулировании международных споров и если они приложат усилия, чтобы помешать другим странам применять силу, тогда угроза международного конфликта почти исключена».

Результаты поездки главы Советского правительства в США оказали благотворное воздействие на всю международную жизнь. Это находит свое выражение, в частности, в том, что в правящих кругах западных стран встречается все большее признание идея решения спорных вопросов путем переговоров между странами Востока и Запада, то есть средствами, на которых все

время настаивает Советский Союз. Примечательно, что после поездки Н. С. Хрущева в США стал возможным созыв уже в недалеком будущем совещания глав правительств великих держав. «После встречи президента Эйзенхауэра и Хрущева, — заявил премьер-министр Англии Г. Макмиллан, — стало ясно, что путь к совещанию на высшем уровне расчищен». В последние дни за созыв совещания глав правительств великих держав определенно высказались официальные круги Лондона, Вашингтона, Парижа, хотя они еще и не пришли к согласию между собой о сроках проведения такого совещания.

В многочисленных высказываниях зарубежной печати красной нитью проходит мысль о том, что историческая поездка Н. С. Хрущева в США привела к новому этапу в развитии международных отношений.

В этой связи особое внимание мировой общественности привлекает обсуждение в Организации Объединенных Наций советского предложения о всеобщем и полном разоружении. Это предложение, внесенное главой Советского правительства Н. С. Хрущевым, рассматривается сейчас в политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН и встречает всеобщее одобрение. «Советские предложения, — пишет иракская газета «Аз-Заман», — в настоящее время являются предметом обсуждения повсюду, так как всеобщее и полное разоружение является первым шагом на пути к миру, образцом претворения в жизнь принципов мирного сосуществования».

Новое достижение советской науки и техники

Советская межпланетная автоматическая станция, запущенная 4 октября нынешнего года, сфотографировала сторону Луны, невидимую с Земли. Это выдающееся научное достижение расценивается за рубежом как новое яркое свидетельство гигантских достижений науки и техники, всей экономики нашей страны.

«Советские люди, — отмечает итальянская газета «Унита», — достигли исключительных успехов... во всех тех областях, в которых до недавнего прошлого превосходство было на стороне американской техники». «Третья советская космическая ракета, — пишет турецкий журнал «Акис», — со всей очевидностью доказала «превосходство СССР в соревновании за покорение космоса». Приветствуя успехи нашей страны в исследовании космического пространства, румынская газета «Скынтея» подчеркивает: «Облет и фотографирование невидимой с Зем-

ли части Луны является еще одним величественным доказательством огромных творческих возможностей социализма».

Большое значение придает иностранная общественность практическому значению тех новых сведений о Луне, которое получит человечество благодаря новому достижению Советского Союза. «Великий вклад советских ученых в мировую науку, — пишет китайская газета «Бейцзин жибао», — приближает решение вопроса о возникновении и структуре Луны, а также облегчит решение ряда других задач, над которыми трудится мировая наука».

По единодушному признанию зарубежных научных кругов, осуществленное впервые Советским Союзом фотографирование невидимой стороны Луны является очень важным вкладом в мировую науку.

С. ГЕРМАН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.